Cambio di residenza in tempo reale

Dal 9 maggio 2012 è entrata in vigore la nuova disciplina prevista dall’art. 5 del D.L. 9 febbraio 2012 n. 5, convertito in legge il 4. Aprile 2012 n. 35, che introduce il cambio di residenza in tempo reale.

DICHIARAZIONI INTERESSATE

Le novità introdotte dai commi l e 2 dell' art. 5 riguardano la possibilità di effettuare le

dichiarazioni anagrafi che di cui all'art. 13, C. 1, lett. a), b) e c) del regolamento anagrafico,

attraverso la compilazione di moduli conformi a quelli pubblicati sul sito internet del Ministero dell'interno.

 E’ possibile inoltrare al comune competente dichiarazioni riguardanti:

 .iscrizione anagrafica con provenienza da altro comune 
• iscrizione anagrafica dall'estero 
• cambio di abitazione all'interno del comune 
• emigrazione all'estero

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE

-             fisicamente allo sportello comunale 

                                                                 ( Sede centrale via A.Perugini) 

·       per raccomandata  

                        ”All’Ufficio Anagrafe 

via A.Perugini 

          Comune di 88046 Lamezia Terme;

-            per fax  

                                                           al seguente n. 0968 462470 

-        per via telematica  

protocollo@pec.comunelameziaterme.it


L'invio per posta elettronica è però consentito ad una delle seguenti condizioni: 
che la dichiarazione sia sottoscritta con firma digitale; 
che l'autore sia identificato dal sistema informatico con l'uso della carta d'identità elettronica, della carta nazionale dei servizi, o comunque con strumenti che consentano l'individuazione del soggetto che effettua la dichiarazione; 
che la dichiarazione sia trasmessa attraverso la casella di posta elettronica certificata del dichiarante; che la copia della dichiarazione recante la firma autografa e la copia del documento d'identità del dichiarante siano acquisite mediante scanner e trasmesse tramite posta elettronica semplice. Alla dichiarazione deve essere allegata copia del documento d’identità del richiedente e delle persone che trasferiscono la residenza unitamente al richiedente che, se maggiorenni, devono anche sottoscrivere il modulo.

PROCEDURE ANAGRAFICHE

A seguito della dichiarazione resa, l'Ufficiale d'Anagrafe procederà immediatamente, e comunque entro i due giorni lavorativi successivi, a registrare le conseguenti variazioni, con decorrenza dalla data di presentazione delle dichiarazioni stesse. il richiedente sarà iscritto in anagrafe e potrà ottenere il certificato di residenza e lo stato di famiglia, limitatamente alle informazioni “documentate”.Nel caso in cui la variazione di residenza avvenga tra comuni diversi o riguardi cittadini iscritti all'Aire (Anagrafe degli italiani residenti all'estero) l'ufficio che riceve la dichiarazione deve comunicarlo al Comune di provenienza entro due giorni. Quest'ultimo deve rispondere inviando i dati ‘integrati e corretti’ dell'interessato ‘con la massima rapidità e comunque non oltre cinque giorni lavorativi’. Per queste comunicazioni, vanno usati solo mezzi telematici ed è autorizzato il fax solo ‘in casi eccezionali’.

Nel caso di iscrizione anagrafica con provenienza da altro Comune  il Comune di provenienza dovrà provvedere alla cancellazione ed entro 5 giorni alla verifica dei dati forniti dal dichiarante. Da quel momento potranno essere rilasciate tutte le normali certificazioni destinate a soggetti privati.

L'Ufficiale d'Anagrafe, entro 45 giorni dalla data di presentazione della dichiarazione, dispone accertamenti per verificare la dimora abituale e la regolarità della documentazione presentata (per i cittadini dell'Unione Europea) e deve comunicare al cittadino interessato, entro lo stesso termine, l'eventuale esito negativo.
Decorso tale termine, se il cittadino non riceve alcuna comunicazione da parte del Comune, la pratica si considera definitivamente accettata, con applicazione della regola del silenzio - assenso.

(art. 20 legge 241/1990).

In caso di accertamento negativo, e/o accertata mancanza dei requisiti, il procedimento verrà annullato e l’interessato sarà cancellato dall’anagrafe con effetto retroattivo e sarà denunciato alle competenti autorità, per le responsabilità penali per dichiarazioni mendaci, ai sensi degli articoli 75 e 76 del D.P.R. 445/2000.

ORARIO APERTURA SPORTELLI ANAGRAFICI

per la  dichiarazione diretta, gli sportelli,  ( Sede centrale via A.Perugini)  sono   aperti  al pubblico da lunedì a venerdì dalle 9.00 alle 12,30, martedì  e giovedì anche pomeriggio dalle ore 15.15 alle ore 17.15. 

 

